[image: image1.emf]Edificio

Superficie (pie

2

)

Costo (US$)

1 14.500 800.000

2 15.000 825.000

3 17.000 875.000

4 18.500 972.000

5 20.400 1.074.000

6 21.000 1.250.000

7 25.000 1.307.000

8 26.750 1.534.000

9 28.000 1.475.500

10 30.000 1.525.000
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Tarea 1

Pregunta 1 ( %)

Suponga que en un par de años más, cuando Ud. egrese como profesional, le ofrecerán trabajar en una consultora de ingeniería con un sueldo mensual líquido (impuestos y cotizaciones legales ya descontadas) de 48 UF. 

Sin embargo, Ud. tiene el plan de independizarse e iniciar un negocio en conjunto con dos de sus compañeros de generación. Se estima que la inversión que requiere este proyecto es de 7.800 UF y que podría entregar 1.500 UF de utilidad anual - después de impuestos - durante 10 años. Para financiar la inversión, se considera que se podrá obtener un crédito por el 70% de la inversión. El resto, tendrá que ser financiado en partes iguales por los socios.

Para lograr esto ha decidido ahorrar el 50% de su sueldo ya que estima que necesita consumir todos los meses sólo 24 UF para vivir.  Para sus ahorros tiene consideradas las siguientes alternativas de inversión.

i) Depósito en UF + 5% anual.

ii) Depósito en dólares al 0,5% mensual.

(Ambas alternativas corresponden a tasas de interés compuesto).

a) Si las expectativas de variación anual del tipo de cambio (dólar) e inflación son de  -3% y 4,5% respectivamente, transforme una de las tasas de interés para que sea comparable con la otra.  ¿Cuál de las dos alternativas es más conveniente para ahorrar el dinero?

b) Calcule cuántos meses tardará en juntar el dinero necesario para hacer su aporte a la sociedad si ahorra la mitad de su sueldo en la mejor alternativa encontrada.

c) Imagine que ya han transcurrido los n meses para ahorrar el dinero necesario.  Ahora, ya ha renunciado al trabajo y la sociedad está determinando el tipo de crédito que van a tomar para financiar el resto de la inversión (5.460 UF).  Las alternativas son:

i) UF + 7% anual pagadero en 10 cuotas anuales iguales.

ii) 10% anual nominal (en pesos) con dos años de gracia (sin pago de intereses ni amortizaciones) y pagado en 8 cuotas anuales con amortización constante.

Determine para cada alternativa la cuota a pagar, amortizaciones de la deuda y pago de interés para cada uno de los años. ¿Cuál crédito es más conveniente si el costo de oportunidad del dinero es la mejor tasa de interés a la que podría ahorrar en a)?

d) Si los socios se reparten cada año en partes iguales las utilidades menos la cuota de crédito pagada. ¿Fue un buen negocio para Ud. el proyecto? Justifique su respuesta.

Pregunta 2 ( %)
Una empresa del sector químico está considerando construir una gran planta para producir 3 millones de libras de producto anualmente. La estimación de costos de insumos y materiales son 0,45 dólares por libra, mano de obra 0,40 US$/lb y costos indirectos de planta 0,25 US$/lb. Los gastos generales son el 75% de los costos de mano de obra.

a) Si la empresa requiere un margen de utilidad de 20% sobre el costo de producción, determine el precio de venta necesario.

b) Una planta similar con una capacidad de producción de 1,8 millones de libras al año fue construida hace 8 años atrás, a un costo de US$6 millones, cuando el índice de costo de construcción para este tipo de plantas era 124. El índice actual de costos está en 261, y el factor de capacidad de costo para este tipo de planta es de 0,84. Estime el costo de inversión para la planta de 3 millones de libras (use la técnica de ajuste de potencias).

c) Las estimaciones anuales de ventas son de 3 millones de libras por año para los primeros 10 años, y 2,5 millones por año para los siguientes 5 años. Si la tasa de descuento es de 6% ¿conviene hacer la inversión?

Pregunta 3 ( %)

Una empresa norteamericana se especializa en la construcción de supermercados. El costo de construcción de un supermercado se relaciona con la superficie total construida. En la tabla adjunta se muestran los datos de los últimos 10 supermercados construidos por esta empresa.
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a) Desarrolle un modelo que relacione el costo de construcción con la superficie de un supermercado. Para ello utilice la herramienta de regresión lineal de Excel.

b) Utilice el modelo anterior para estimar la inversión necesaria para construir el próximo supermercado, que tiene una superficie de 23.000 pie2.

c) Calcule el error estándar y el coeficiente de correlación. ¿Cómo calificaría usted el ajuste del modelo a los datos reales?

Reglas:

· Considere 1 UF = $ 17.916,24 y 1 US$ = $ 528,00.

· Fecha de Entrega: viernes 7 de Abril hasta las 16:00 hrs. Secretaría Docente del DII. No se aceptarán tareas atrasadas. Cada día de atraso implica 1 pto de descuento en la nota final.
· La tarea se puede desarrollar en forma individual o en grupo de hasta 2 personas de la MISMA sección.
· Se debe entregar un informe, justificando las respuestas. En la portada indicar nombre y sección, se descontará 0,5 ptos si no indican la sección a la cual pertenecen. 
· Cualquier tipo de copia (parcial o total) de la tarea será sancionado con nota 1,0.






